
MOTIE 

Raadsvergadering:   27 januari 2022
Agendapunt: 11. Notitie Reikwijdte en Detailniveau windenergie Meierijstad.   
Onderwerp:    Adviesbureau Pondera.

De raad van de gemeente Meierijstad in vergadering bijeen op  donderdag 27 januari 2022,

constaterend dat:

1. Er discussie is geweest over de kwestie of Pondera (bedoeld is de rechtspersoon vermeld op de voorpagina 
van de Notitie Reikwijdte en Detailniveau windenergie Meierijstad), wel als een onafhankelijk 
onderzoeksbureau kan worden beschouwd.

2. Gemeentebelang Meierijstad begrepen heeft dat Pondera ook gecontracteerd zal worden voor het uitvoeren 
van de MER, althans daarbij ingeschakeld wordt.

3. Op de website van Pondera te zien is dat Pondera ook als adviseur, dienstverlener, projectleider en begeleider  
is betrokken bij de aanbesteding, de bouw, de exploitatie en de uitvoering van de plaatsing van windturbines.i ii iii 
iv v vi

4.Pondera zo een commercieel belang heeft bij de aanbesteding,de bouw en de plaatsing van windturbines.

5. Pondera voor onderzoek, advisering op het gebied  van de MER en de uitvoering van de MER zodoende niet 
als een belangeloze partij kan worden beschouwd, althans niet iedere schijn van belangenverstrengeling kan 
worden utgesloten.

6. Discussie hierover ook in andere gemeenten is gevoerd, hetgeen in de gemeente Barendrecht er toe heeft 
geleid dat Pondera zich terugtrok als uitvoerder van de MER.

7. Ook in de gemeenten Amsterdamvii en Zwolleviii hierover discussie is gevoerd

7.Pondera  ook exploitanten van windturbines adviseert (in elk geval ENECO).

8. De kwestie van de onafhankelijkheid van Pondera ook de geloofwaardigheid van de gemeentelijke politiek 
aantast, nu bij onze burgers grote zorgen bestaan over de plaatsing van windturbines voor opwekking van 
elektriciteit. 

9. De inspraak die heeft plaatsgevonden zeer kritische opstellingen heeft getoond van de bewoners van de 
zoekgebieden en anderen.



10. De plaatsing van molens zoals aangeduid in de notitie, invloed hebben op een aanzienlijk deel van onze 
gemeente waar het betreft gebruiksmogelijkheden van grond, zichtbaarheid, landschap, geluid, trillingen, 
slagschaduw  en andere hinder.

Overwegende dat: 

- de integriteit en onafhankelijkheid van bij de besluitvorming betrokken adviseurs en dienstverleners boven elke 
twijfel verheven dient te zijn. 

Verzoekt het college van B&W als volgt:

1. Voor de verdere advisering van onze gemeente in de besluitvorming over de plaatsing van windturbines 
binnen de grenzen van de gemeente Meierijstad, waaronder ook begrepen de uitvoering van de MER en 
werkzaamheden die daar dienstbaar aan zijn, de betrokkenheid uit te sluiten van Pondera en daarmee direct of 
indirect verbonden bedrijven en/of vennootschappen. 

Peter Verkuijlen 
Fractie Gemeentebelang Meierijstad

i Windturbinecontract WP Bovenwind getekend - Pondera (ponderaconsult.com)

ii Jorden Hoogeveen - Pondera (ponderaconsult.com)

iii Deel 2: Windpark Strekdammen – het heien van de fundering - Pondera (ponderaconsult.com)

iv Pondera geeft opdracht voor MER en bestemmingsplan terug aan gemeente Barendrecht - Pondera 
(ponderaconsult.com)

vv Herstelplan en -besluiten voor windpark Delfzijl Zuid Uitbreiding ter inzage - Pondera (ponderaconsult.com)

vi Versterking van het contract-team - Pondera (ponderaconsult.com)

vii Zie bijlage 1, artikel dagblad de Telegraaf.
viii Zie bijlage 2, artikel Stentor digitaal

https://ponderaconsult.com/ponderacontent/windturbinecontract-wp-bovenwind-getekend/
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https://ponderaconsult.com/ponderacontent/herstelplan-en-besluiten-voor-windpark-delfzijl-zuid-uitbreiding-ter-inzage-2/
https://ponderaconsult.com/ponderacontent/versterking-van-het-contract-team/

